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Hrvatska veterinarska komora
 n. r. g. Ivan Zemljak, univ. mag. med. vet.
 Heinzelova 55
 10 000 Zagreb

Predmet: Neprimjerene izjave doktora veterinarske medicine

Poštovani gospodine Zemljak,

obraćamo vam se potaknuti lavinom reakcija zgroženih građana nakon izjava dr. vet. med. Berislava Špigelskog, veterinara Veterinarske stanice Karlovac, u iznimno gledanoj emisiji „RTL Danas” od 13. rujna 2023. Ujedno se želimo osvrnuti i na Vaše izjave, kao predsjednika Hrvatske veterinarske komore, Hini od 14. rujna 2023.

Podsjećamo, radi se o aktualnom slučaju zlostavljanja konja, koji je šokirao i izazvao nepodijeljenu osudu javnosti. Na Facebooku je objavljena iznimno uznemirujuća snimka na kojoj dva muškarca u štali drvenim kolcima tuku zavezanog konja – jedan ga udara po stražnjem dijelu tijela, dok se konj trza od boli zbog udaraca, pokazuje strah, stjeran je u kut, a u jednom trenutku uspinje se prednjim kopitima na stepenicu ispred sebe pokušavajući izbjeći udarce. Prvom zlostavljaču pridružuje se drugi koji udara konja letvom po glavi. Snimka je dostupna jer je prenošena uživo na društvenoj mreži.

Kako je u tijeku postupanje policije i veterinarske inspekcije zbog zlostavljanja konja, dr. vet. med. Špigelski boravio je na posjedu počinitelja i pritom novinarki emisije „RTL Danas” dao izjave koje su, blago rečeno, sve zaprepastile. Na https://danas.hr/rtl-danas/nevjerojatna-izjava-veterinara-koji-je-pregledao-konja-kojeg-su-pretukli-otkud-vi-znate-da-je-zlostavljan-faf71f44-526c-11ee-88ec-92ad9833f528, gdje se može pogledati i snimka izjava veterinara, navodi se:

„"Taj konj je plah. On je težak kao narav i onda nešto se dogodilo da je. Ne znam možda je kriva interpretacija te snimke", govori nam Berislav Špigelski, veterinar Veterinarske stanice Karlovac.

Na pitanje je li pogledao snimku, odgovara:

"Nisam, moj zadatak je da vidim u kakvom je stanju konj. I on je u odličnom stanju samo je plah. On je takav", govori.

Na konstataciju naše novinarke da nije ni čudo s obzirom na to da je zlostavljan, odgovara: "Otkud vi znate da je zlostavljan".

"Sve ima na snimci", odgovorila mu je naša novinarka.

A to ne znam", poručuju i konstatira da nije njegov zadatak da pogleda snimku.”

Ove izjave dr. vet. med. Berislava Špigelskog izazvale su sveopće zgražanje građana zbog manjka stručnosti, izrazite bezosjećajnosti i pogodovanja zlostavljaču. Veterinar je došao u procjenu zdravstvenog stanja zlostavljanoga konja, a da nije niti provjerio je li konj koji mu je predočen konj sa snimke. Naime, zlostavljač koji je vlasnik konja ima u posjedu velik broj konja i krava te želi izbjeći prekršajnu i kaznenu odgovornost, pa je moguće da je veterinaru pokazao nekog drugog konja. No čak i tada dr. vet. med. Špigelski trebao je provjeriti ozljede na stražnjem dijelu tijela i glavi konja, koje moraju biti vidljive i laiku s obzirom na intenzitet batina koje je nesretna životinja dobila, a o čemu jasno svjedoči snimka. Unatoč tome, on najprije izjavljuje da je snimka krivo interpretirana, a na naknadna pitanja novinarke odgovara da snimku nije niti pogledao jer da nije njegov zadatak da pogleda snimku. Nije baš jasno na što misli kada kaže da je snimka krivo interpretirana – na njoj se nedvojbeno vide dva muškarca kako letvama udaraju konja i nemoguće je takvo što interpretirati drukčije nego kao zlostavljanje. Veterinar zatim izjavljuje da je konj, kojega su nemilice udarali dok je bio zavezan, nemoćan i uplašen, u odličnom stanju, samo je plah, no smatra da to nije zato što je zlostavljan. Dapače, čudi se pitanjima novinarke i pita ju otkud zna da je konj zlostavljan. Ranije navodi da je konj „težak kao narav” i onda se nešto dogodilo, ne precizira što. Nejasno je kako bi veterinar koji prvi put dođe pogledati životinju znao da je teške naravi. Teško je reći što je gore – to što negira zlostavljanje konja ili to što zlostavljanje opravdava tobožnjom teškom naravi životinje.

Dr. vet. med. Špigelski ni u jednome trenutku nije izrazio osudu zlostavljanja ni empatiju prema konju koji je, kako dokazuju snimke, bez ikakve sumnje bio teško zlostavljan, i to sigurno ne prvi i jedini put. Stoga je nedostatak brige za dobrobit životinje, što se očekuje od veterinara, izazvao ogorčenje velikoga broja građana.

Bilo je ohrabrujuće pročitati da je Hrvatska veterinarska komora, čiji ste predsjednik, pokrenula nadzor rada dr. vet. med. Špigelskog. Međutim, Vaše izjave povodom toga, u iskazivanju irelevantnosti dobrobiti životinja za veterinarsku struku, gotovo su istovjetne onima karlovačkog veterinara.

Njegove sramotne izjave nazvali ste tek „nesretnima", iako su neprofesionalne i nedopustive za veterinarsku struku! Zatim ste izjavili da se Komora ne bavi životinjama, već dobrobit životinja utvrđuje veterinarska inspekcija, dok je Komori bitan samo rad struke. Mi pak, a vjerujemo i hrvatska javnost, smatramo da veterinarska struka i procjena njezina rada od strane Komore ne mogu i ne smiju biti odvojeni od dobrobiti životinja! Dapače, ljudi očekuju od veterinara najprije da voli životinje i da će se zauzeti za njihovu dobrobit. Nije dovoljno da veterinar procijeni da je životinja „dobrog gojnog stanja", a ignorira fizičke tragove i promjene u ponašanju koji ukazuju da je zlostavljana. Liječnik koji liječi slomljeni dio tijela žene ili djeteta, koji su žrtve fizičkog nasilja, dužan je svoje sumnje prijaviti policiji kako bi se žrtvu zaštitilo od daljnjeg zlostavljanja. Uloga veterinara u prepoznavanju i prijavi zlostavljanja životinje još je odgovornija jer žrtva ne može govoriti ljudskim jezikom.

Nažalost, zabrinjavajuća je i Vaša izjava da ne možete komentirati neke odredbe Zakona o zaštiti životinja jer da to nije Vaša domena. Navedeni Zakon glavni je propis kojim se regulira zaštita životinja u Hrvatskoj, a kojega su, između ostaloga, dužni provoditi veterinari i veterinarska inspekcija. Predsjednik Hrvatske veterinarske komore, koja nadzire rad stručnjaka veterinarske medicine, morao bi zato jako dobro poznavati odredbe tog Zakona. Takav pristup veterinara, koji u svojem stručnom radu razdvajaju liječenje fizičkih bolesti od dobrobiti životinja, što ne smatraju svojom domenom, izravno štiti zlostavljače životinja! Osobito smo šokirani Vašom skandaloznom izjavom da su u zaštiti životinja „neke stvari otišle u ekstreme”. S obzirom na to da se referirate na konkretan slučaj zlostavljanja konja, molimo Vas za pojašnjenje što Vam je u tome ekstremno: to što su ljudi osudili zlostavljanje konja ili to što je policija odlično odradila svoj posao, privela zlostavljače i kazneno ih prijavila zbog počinjenja kaznenog djela ubijanja ili mučenja životinja? Je li Vam ekstremno to što je životinja oduzeta kako bi se zaustavilo njezino daljnje mlaćenje? Za nas je ekstremno da netko zlostavlja životinju i da se zlostavljačko ponašanje ne sankcionira zato što veterinar smatra da je zlostavljana životinja u odličnom stanju! Kako uopće za veterinara može postojati ekstremna zaštita životinja kada bi se upravo oni trebali među prvima zalagati za njihovu zaštitu i provedbu zakona? Postoji li u ljudskoj medicini ekstremno bavljenje zaštitom ljudskoga zdravlja i dobrobiti?

Ističemo da sve navedene neprimjerene izjave sramote i izrazito narušavaju ugled veterinarske struke i povjerenje građana prema veterinarima. Time se nanosi golema šteta svim onim doktorima veterinarske medicine koji rade svoj posao odgovorno, stručno, predano i suosjećajno. Građani sumnjaju u stručnost veterinara koji tvrde da je konj koji je dobio batine odlično i da su oni koji traže zakonsko sankcioniranje zlostavljača životinja ekstremisti. Veliki problem je kada veterinari umanjuju i relativiziraju očite ekstremne slučajeve zlostavljanja životinja. Umjesto da sami reagiraju radi pomoći životinjama, policija, građani i udruge moraju se boriti da se životinje štite, a zakoni provode.

Nadamo se da će Hrvatska veterinarska komora osuditi pogrešne poruke i ponašanja veterinara u javnosti, kao i svako zlostavljanje životinja, te mijenjati svoje stavove. Na raspolaganju smo za suradnju u zajedničkom cilju zaštite životinja.

Srdačan pozdrav,

Snježana Klopotan Kačavenda
 Koordinatorica projekata

U Zagrebu 15. rujna 2023.

Odgovor HVK-a zaprimljen 18. rujna 2023.

Poštovana gospođo Klopotan Kačavenda,

zahvaljujemo na Vašem mailu i osvrtu na slučaj nemilog zlostavljanja konja na području Karlovca.

Navodi koje ističete u Vašem tekstu, a tiču se izjava predsjednika Hrvatske veterinarske komore, nažalost medijski su prikazani izvan konteksta odnosno bez dodatnih danih objašnjenja i daju sasvim pogrešne zaključke o cijelom slučaju.

Hrvatska veterinarska komora, u svim svojim istupima najoštrije je osudila navedeni slučaj zlostavljanja konja,  kao i sve druge slučajeve zlostavljanja životinja i narušavanja njihovih prava i dobrobiti te je zatražila najstrožije kažnjavanje počinitelja.

Hrvatska veterinarska komora kao samostalna i neovisna udruga doktora veterinarske medicine, nadležna za reguliranje veterinarske profesije,  usmjerena ka podizanju razine znanja, vještina i kompetencija svakog doktora veterinarske medicine u cilju stručnog, kvalitetnog i etičnog obavljanja poslova veterinarske djelatnosti te podizanju ugleda veterinarske struke, javno je istaknula da je javna interpretacija Berislava Špigelskog, dr. med. vet., djelatnika Veterinarske stanice Karlovac d.o.o., o zdravstvenom stanju premlaćenog konja na području Karlovca, krajnje neprimjerena i apsolutno neprihvatljiva.

Navedena interpretacija, kao i prikazani stav veterinara, budi sumnju u njegovo stručno, kvalitetno i etično ponašanje u opisanom slučaju pružanja veterinarske usluge te će stoga Hrvatska veterinarska komora u skladu sa svojim ovlastima utvrditi sve činjenice i okolnosti vezano za pružanje veterinarske usluge i ocjenu zdravstvenog stanja predmetnog konja te će u slučaju utvrđivanja povreda etičkih načela u obavljanju veterinarske djelatnosti te lakših i/ili težih povreda u obavljanju veterinarske djelatnosti, navedenom izreći propisane stegovne mjere.

S osobitim poštovanjem!

PREDSJEDNIK HVK

Ivan Zemljak, univ. mag. med. vet.

Naš povratni odgovor Predsjedniku HVK-a:

Poštovani gospodine Zemljak,

hvala Vam na javljanju i odgovoru vezano za slučaj neprimjerenog reagiranja veterinara na slučaj zlostavljanja konja kod Karlovca.

Drago nam je da HVK najoštrije osuđuje navedeni slučaj i zlostavljanja životinja općenito te da medijski citati Vaših izjava, izvučeni iz konteksta, nisu stvaran pokazatelj Vaših razmišljanja.

Dijelimo Vašu zabrinutost mogućnošću da bi neprimjerene javne izjave dr. med. vet. Berislava Špigelskog mogle utjecati na porast nepovjerenja javnosti prema veterinarskoj struci. Naime, primili smo izuzetno mnogo komentara ogorčenih i ljutih građana, koji izražavaju nevjericu da je netko veterinar, a bez izražene empatije i brige za dobrobit životinja.

To je osobito zabrinjavajuće u svjetlu činjenice da se u konkretnom slučaju ne radi o sumnji na zlostavljanje, već je ono dokumentirano snimkom, sudac istrage izjavio je da su „dokazi nesporni”, dvojici zlostavljača određen je jednomjesečni pritvor zbog mogućnosti ponavljanja kaznenog djela mučenja i ubijanja životinja te mogućnosti utjecaja na dijete koje treba biti ispitano kao svjedok događaja, konj je privremeno oduzet, a svjedoci su potvrdili da ovo nije izoliran slučaj zlostavljanja, već standardno batinanje konja kao dio treninga za natjecanja konja u povlačenju trupaca, tzv. štraparijade.

U kontaktu smo i s veterinarima koje smo pitali da komentiraju slučaj. Jednoglasno se slažu da su izjave veterinara Špigelskog sramotne i da blate ugled veterinarske struke. Zato je iznimno važno da se HVK ogradi od izjava i postupanja pojedinih veterinara koji ne djeluju stručno i etično te da zaštiti ugled veterinarske struke kako bi percepcija javnosti o veterinarima u cjelini ostala pozitivna i kako bi građani s punim povjerenjem zatražili veterinarsku skrb i pomoć.

Hvala Vam na najavi da će HVK utvrditi sve činjenice o ovom slučaju i u skladu s time izreći propisane stegovne mjere. Molimo Vas da nas obavijestite o ishodu postupka kako bismo o tome obavijestili javnost i medije, koji su s pravom iznimno zainteresirani za ovaj slučaj.

S poštovanjem,

Snježana Klopotan Kačavenda

21. rujna 2023.
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).

E-mail i ostali kontakti
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